
附件2：

《国家税务总局阿勒泰地区税务局关于公布

<阿勒泰地区税务行政处罚裁量基准

（试行）>的公告》解读
为深入贯彻落实《法治政府建设实施纲要（2015-2020年）》《国家税务总局关于全面推进依法治税的指导意见》精神，统一规范全地区税务行政处罚裁量权，根据法律、法规、规章的有关规定，结合地区税收执法工作实际，国家税务总局阿勒泰地区税务局制定了《阿勒泰地区税务行政处罚裁量基准（试行）》（以下简称《基准》），现将有关内容解读如下：
一、制定背景
2016年8月，新疆维吾尔自治区国家税务局 新疆维吾尔自治区地方税务局共同制定下发了《新疆维吾尔自治区国家税务局 新疆维吾尔自治区地方税务局关于发布〈新疆维吾尔自治区税务行政处罚裁量权实施办法（试行）〉的公告》（新疆维吾尔自治区国家税务局 新疆维吾尔自治区地方税务局公告2016年第10号），明确提出各地、州、市、县级税务局根据《新疆维吾尔自治区税务行政处罚裁量（试行）》，在规定幅度内协商确定执行标准，使同一地区税务行政处罚标准基本一致。2018年6月，按照征管体制改革和机构合并统一行政处罚裁量权具体要求，阿勒泰地区税务系统研究确定了全地区统一的税务行政处罚裁量基准。
二、制定意义
一是规范税务行政处罚裁量权有利于切实提高税务机关依法行政的质量和水平，有效促进税务机关带头遵从税法，并带动纳税人自觉遵从税法，不断促进税收征纳关系的和谐。

二是规范税务行政裁量权有利于促进各级税务机关依法履行职责，规范和约束行政权力，真正做到严格执法、规范执法、公正执法、文明执法，切实保障纳税人的合法权益。

三是在阿勒泰地区范围内统一税务行政处罚裁量权基准，更加体现税务行政处罚的公平性、公正性。
三、制定依据
依据《中华人民共和国税收征收管理法》及其实施细则、《中华人民共和国行政处罚法》《中华人民共和国发票管理办法》及实施细则、《税务登记管理办法》（国家税务总局令2014第36号）、《纳税担保试行办法》（国家税务总局令2005第11号）等规定。在起草程序方面，严格依据《税收规范性文件制定管理办法》(国家税务总局令第41号)规定的程序起草。
四、适用范围
《基准》适用于阿勒泰地区各级税务机关，在对税务行政管理相对人行使税务行政处罚裁量权时使用。
五、主要内容
（一）《基准》包括违法行为、处罚依据、违法程度、违法情节、处罚标准五个要求。其中“违法程度”按照“轻微”、“较轻”、“一般”、“严重”进行分档；“违法情节”明确了行使税务行政处罚权时应主要考虑的裁量因素；“处罚标准”既有定额标准，也有幅度标准。
（二）税收违法行为的确定。起草过程中，对现行税收法律、法规、规章中规定的税收违法行为进行了梳理，确定了7类（税务登记、帐簿凭证管理、纳税申报、税款征收、税务检查、发票及票证管理、纳税担保）税务违法行为，基本涵盖了目前全部税收违法行为，方便各级税务机关在行政税务处罚裁量权时对照查找，同时，便于社会各界对税务机关行使税务行政处罚权进行监督。
（三）明确提出“首错免罚”。《基准》的税务登记、帐簿凭证管理、纳税申报类违法行为，体现了处罚与教育相结合的法律精神和法律原则。
（四）单位和个人处罚有所区别。考虑到个人的经济承受能力，对税务登记、帐簿凭证管理、申报征收类违法行为在处罚标准的设置中、区分个体和单位，原则上“个体处罚小于单位处罚”。
（五）与刑事法律规范有效衔接。对税收法律、法规、规章中凡规定“构成犯罪，依法追究刑事责任”的违法行为，均与《刑法》和《最高人民检察院、公安部关于公安机关管辖的刑事案件立案标准追诉标准的规定（二）》等司法规定相衔接，对此类违法行为均设在“严重”档，处罚亦相对较重。
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