国家税务总局巴音郭楞蒙古自治州税务局稽查局

税务行政处罚决定书

巴税稽罚〔2025〕39号

新疆迅罗能源有限公司(统一社会信用代码：91652801MA7AC6HB99)：
我局于2024年10月10日至2025年5月6日对你单位（地址：新疆巴音郭楞蒙古自治州库尔勒市库尔勒经济技术开发区兴民路伊莱雅公司内5栋3室）2020年1月1日至2020年12月31日期间涉税情况进行检查，你单位存在违法事实及处罚决定如下：
   一、违法事实及证据
（一）发票方面

根据国家税务总局哈密市税务局稽查局提供的相关资料，相关人员的询问笔录，你单位对公账户、哈密某琛石化能源有限公司对公账户、阮某霞等相关人员的账户信息等资料，证实你单位与哈密某琛石化能源有限公司在未发生真实业务的情况下，通过收取开票手续费的方式开具10份增值税专用发票。

根据《中华人民共和国发票管理办法》第二十二条“开具发票应当按照规定的时限、顺序、栏目，全部联次一次性如实开具，开具纸质发票应当加盖发票专用章。任何公司和个人不得有下列虚开发票行为：（一）为他人、为自己开具与实际经营业务情况不符的发票；”、《全国人民代表大会常务委员会关于惩治虚开、伪造和非法出售增值税专用发票犯罪的决定》（1995年10月30日中华人民共和国主席令第五十七号公布）第一条第四款“虚开增值税专用发票是指有为他人虚开、为自己虚开、让他人为自己虚开、介绍他人虚开增值税专用发票行为之一的。”、《最高人民法院、最高人民检察院关于办理危害税收征管刑事案件适用法律若干问题的解释》（法释〔2024〕4号）第十条“具有下列情形之一的，应当认定为刑法第二百零五条第一款规定的‘虚开增值税专用发票或者虚开用于骗取出口退税、抵扣税款的其他发票’ 

    （一）没有实际业务，开具增值税专用发票、用于骗取出口退税、抵扣税款的其他发票的；”之规定你单位的上述行为属于虚开增值税专用发票的违法行为。

（二）未按照规定的保管期限保管账簿、记账凭证、完税凭证及其他有关资料方面
根据检查人员送达的相关文书、你单位的情况说明、办税员黄某凤的询问笔录，你单位存在未按照规定的保管期限保管账簿、记账凭证、完税凭证及其他有关资料的行为。

你单位的上述行为违反了《中华人民共和国税收征收管理法》第二十四条“从事生产、经营的纳税人、扣缴义务人必须按照国务院财政、税务主管部门规定的保管期限保管账簿、记账凭证、完税凭证及其他有关资料。账簿、记账凭证、完税凭证及其他有关资料不得伪造、变造或者擅自损毁。”之规定。

上述事实由以下证据证实：

证据1.通过你单位的营业执照、登记信息表、法定代表人身份证复印件等证据证实你单位的纳税义务主体资格。

证据2.根据国家税务总局哈密市税务局稽查局提供的案件资料，相关人员的询问笔录，你单位对公账户、哈密某琛石化能源有限公司对公账户、相关人员的账户信息等资料，共同证实你单位存在与哈密某琛石化能源有限公司未发生真实业务的情况下，通过收取开票手续费方式，向哈密某琛石化能源有限公司开具10份增值税专用发票的行为。

证据3.根据你单位提供的情况说明，黄某凤的询问笔录等资料证实你单位存在未按照规定设置、保管账簿或者保管记账凭证和有关资料。
二、处罚决定
（一）根据《中华人民共和国发票管理办法》第三十七条“违反本办法第二十二条第二款的规定虚开发票的，由税务机关没收违法所得；虚开金额在1万元以下的，可以并处5万元以下的罚款；虚开金额超过1万元的，并处5万元以上50万元以下的罚款；构成犯罪的，依法追究刑事责任。”、《国家税务总局陕西省税务局 国家税务总局甘肃省税务局 国家税务总局青海省税务局 国家税务总局宁夏回族自治区税务局 国家税务总局新疆维吾尔自治区税务局关于发布<西北五省（区）税务行政处罚裁量基准>的公告》（公告〔2023〕2号）及附件《西北五省（区）税务行政处罚裁量基准》的相关规定，没收你单位违法所得9840.00元，并处罚款100000.00元。

（二）根据《中华人民共和国税收征收管理法》第六十条第一款“纳税人有下列行为之一的，由税务机关责令限期改正，可以处二千元以下的罚款；情节严重的，处二千元以上一万元以下的罚款：（二）未按照规定设置、保管账簿或者保管记账凭证和有关资料的；”；《国家税务总局陕西省税务局 国家税务总局甘肃省税务局 国家税务总局青海省税务局 国家税务总局宁夏回族自治区税务局 国家税务总局新疆维吾尔自治区税务局关于发布<西北五省（区）税务行政处罚裁量基准>的公告》及附件《西北五省（区）税务行政处罚裁量基准》的相关规定，对你单位未按照规定的保管期限保管账簿、记账凭证、完税凭证及其他有关资料处以2000.00元的罚款。

以上罚款共计111840.00元。限你单位自本决定书送达之日起十五日内到国家税务总局库尔勒经济技术开发区税务局缴纳入库。到期不缴纳罚款，我局可依照《中华人民共和国行政处罚法》第七十二条第一款第（一）项规定，每日按罚款数额的百分之三加处罚款。

如对本决定不服，可以自收到本决定书之日起六十日内依法向国家税务总局新疆维吾尔自治区税务局申请行政复议，或者自收到本决定书之日起六个月内依法向人民法院起诉。如对处罚决定逾期不申请复议也不向人民法院起诉、又不履行的，我局有权采取《中华人民共和国税收征收管理法》第四十条规定的强制执行措施，或者申请人民法院强制执行。

国家税务总局巴音郭楞蒙古自治州税务局稽查局
                             2025年6月24日  


