
附件2

《关于修订1991年8月5日在北京签署的<中华人民共和国政府和巴西联邦共和国政府关于对所得避免双重征税和防止偷漏税

的协定>及议定书的议定书》主要条款

一、关于人的范围

《关于修订1991年8月5日在北京签署的<中华人民共和国政府和巴西联邦共和国政府关于对所得避免双重征税和防止偷漏税的协定>及议定书的议定书》（以下简称《中巴协定议定书》）对《中华人民共和国政府和巴西联邦共和国政府关于对所得避免双重征税和防止偷漏税的协定》（以下简称《中巴协定》）第一条（人的范围）做出修订，纳入了关于税收透明体的规定。根据该规定，对于按照缔约国任何一方的税法视为完全透明或部分透明的实体或安排，缔约国一方将该实体或安排取得或通过其取得的所得作为本国居民取得所得进行税务处理的部分，应视为由缔约国一方居民取得的所得，缔约国另一方应允许就该部分所得给予协定待遇。
二、关于税种范围

《中巴协定议定书》对《中巴协定》第二条（税种范围）做出修订，更新了协定适用的税种。修订后的《中巴协定》在中国适用于个人所得税和企业所得税，在巴西适用于联邦所得税。

三、关于常设机构

《中巴协定议定书》对《中巴协定》第五条（常设机构）做出修订，将建筑工地、建筑或安装工程构成常设机构的时间门槛从6个月提高至9个月。

同时，《中巴协定议定书》规定了关于防止合同拆分的反滥用条款，规定仅为确定是否超过上文提及的9个月期限的目的，缔约国一方企业在缔约国另一方建筑工地、建筑或安装工程场所开展活动，且这些活动在一个或者多个时间段内所开展的时间累计超过30天，但不超过9个月；并且该企业的一个或多个紧密关联企业在不同时间段内，在同一建筑工地、建筑或安装工程开展相关的活动，每个时间段都超过了30天，这些不同时间段均应计入首先提及的企业在该建筑工地、建筑或安装工程开展活动的时间。

四、关于股息

《中巴协定议定书》对《中巴协定》第十条（股息）做出修订，增设对股息征税的低档税率。

根据修订后的条款，缔约国一方居民公司支付给缔约国另一方居民的股息，可以在缔约国一方按照该国法律征税。但是，如果股息受益所有人是缔约国另一方，包括其行政区或地方当局，缔约国另一方中央银行，或者修订后《中巴协定》第十条第七款第（三）项至第（五）项规定的机构，则缔约国一方所征税款不应超过股息总额的5%；如果股息受益所有人是缔约国另一方居民，在受益所有人是公司，且在包括支付股息日在内的365天期间均直接拥有支付股息的公司至少10%资本的情况下，缔约国一方所征税款不应超过股息总额的10%；在其他情况下，缔约国一方所征税款不应超过股息总额的15%。

上述“修订后《中巴协定》第十条第七款第（三）项至第（五）项规定的机构”，在中国是指中国投资有限责任公司、中投国际有限责任公司、中投海外直接投资有限责任公司、丝路基金有限责任公司、全国社会保障基金理事会、中拉产能合作投资基金有限责任公司，包括其直接或间接全资拥有的子公司，以及缔约国双方主管当局随时可能同意的中国法定实体，或者由中国政府全资拥有的其他机构；在巴西是指巴西国家经济社会发展银行（BNDES）及其直接或间接全资拥有的子公司，以及缔约国双方主管当局随时可能同意的巴西法定实体，或者由巴西政府全资拥有的其他机构。

此外，《中巴协定》规定，缔约国一方居民在缔约国另一方设有常设机构，可以按照该缔约国另一方的法律对其征税。但是，该项税收不能超过在该常设机构就其利润支付有关公司税后确定的利润总额的15%。《中巴协定议定书》将该征税比例由15%降低至10%。

五、关于利息

《中巴协定议定书》对《中巴协定》第十一条（利息）做出修订，增设对利息征税的低档税率，扩大并明确免税范围。

根据修订后的条款，发生于缔约国一方而支付给缔约国另一方居民的利息，可以在缔约国一方按照该国法律征税。但是，如果利息的受益所有人是缔约国另一方居民，在该受益所有人是银行，且为公共项目以及为购买设备或者规划、安装、供应工业或科学设备提供5年及以上期限贷款及信贷而取得利息的情况下，缔约国一方所征税款不应超过利息总额的10%；在其他情况下，缔约国一方所征税款不应超过利息总额的15%。

发生于缔约国一方而为缔约国另一方居民取得并受益所有的利息，应在首先提及的缔约国一方免税，条件是受益所有人是缔约国另一方，包括其行政区或地方当局；缔约国另一方中央银行；或者修订后《中巴协定》第十一条第三款第（三）项至第（五）项规定的机构。上述“修订后《中巴协定》第十一条第三款第（三）项至第（五）项规定的机构”，在中国是指国家开发银行、中国农业发展银行、中国进出口银行、中国出口信用保险公司、中国投资有限责任公司、中投国际有限责任公司、中投海外直接投资有限责任公司、丝路基金有限责任公司、全国社会保障基金理事会、中拉产能合作投资基金有限责任公司，包括其直接或间接全资拥有的子公司，以及缔约国双方主管当局随时可能同意的中国法定实体，或者由中国政府全资拥有的其他机构；在巴西是指巴西国家经济社会发展银行（BNDES）及其直接或间接全资拥有的子公司，以及缔约国双方主管当局随时可能同意的巴西法定实体，或者由巴西政府全资拥有的其他机构。

六、关于特许权使用费
《中巴协定》第十二条（特许权使用费）规定，发生于缔约国一方而支付给缔约国另一方居民的特许权使用费，可以在缔约国一方按照该国法律征税。但是，如果特许权使用费的受益所有人是缔约国另一方居民，在使用或有权使用商标而取得特许权使用费的情况下，缔约国一方所征税款不应超过特许权使用费总额的25%；在其他情况下，缔约国一方所征税款不应超过特许权使用费总额的15%。《中巴协定议定书》将上述征税比例分别由25%和15%降低至15%（适用于使用或有权使用商标情形）和10%（适用于其他情形）。
七、关于享受协定优惠的资格判定
为防止协定滥用，《中巴协定议定书》纳入了“享受协定优惠的资格判定”条款。第一款到第七款要求对非居民纳税人申请享受协定待遇的主体资格进行测试，防止与其居民国没有实质联系的实体套取协定待遇。第八款规定了在缔约国一方对其企业归属于位于第三方管辖区常设机构利润免税的情形下，应如何适用协定，防止缔约国一方企业通过在第三方低税地设立常设机构进行避税筹划。第九款为“主要目的测试”规定，即如果申请享受协定优惠的人以获取协定优惠待遇为其安排或交易的主要目的之一，则不得享受协定优惠待遇，除非能够证明在此种情况下给予该优惠符合协定相关规定的宗旨和目的。
八、关于生效执行时间
中巴双方已完成《中巴协定议定书》生效所必需的各自国内法律程序。《中巴协定议定书》于2025年6月14日生效，适用于2026年1月1日或以后对已支付或计入的款项源泉扣缴的税收，以及2026年1月1日或以后开始的纳税年度中征收的，属于经《中巴协定议定书》修订后的《中巴协定》税种范围的其他税收。
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